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L wsage de ta calcutateice scientifigue nan prograomable ost autorisé
Le sujet vomporie 3 exercices (ndépeadaiys

Exercice 1 1 Mécanigue (10,5 puints)

Marrakech est reconnue par ses caléehes (5553 que les touristes
préférent pour se promener dans la ville,

La photo ci-contre (Figare-1) montre un tourisie portant un sae (5)
en equilibre, ot s¢ préparant & monter dans une caléche pour visiter
fes jardins de fa Ménura. '

Prof ELHAMDAOUIL.COM C

Partic I : Etude de Véguilibre du sac (S) ke Figure |

1. Faire Pinventaire des forees a ppiiquécs sur fe sac (8) et fes classer.  {2pts)

2 (“c'nmplé(er te {ab}eau c'nde«‘s‘mw en précis:mt fes caractét‘istiques du poids du sae (8),  (125pts)

A

= '\ hg

4. La rchztmn mathem.stn;uc enire lvs deus vee lems torwx Pl et P, est (1,25 pt)

OF+ =0  OF+ =9 Ok, 48, =0 CIp, 48,

b. La représentation correcte des deax vecteurs forees ¥y et F o PR (0.8 pt}



https://fr.attarbia.net/p/examens-regionaux-sciences-physiques.html
https://www.attarbia.net/

4. Déduire les car‘utemuqms de 34 force apphq uée p‘n Ia main sur le sag {S)
en ctat d’¢quilibre, (!pt} .

Pmm d’application
ngne fs o m)(u}" B
h;tengnc A v ‘.‘.4.,(.

5. Rep e%nter sur la figure -2 CM,rmtre tes deux veeteurs forces dpphquecs sur
le sac(Si en uh!mmt Péchelle 1em « 10N, {1pt)

Prof ELHAMDAOUIL.COM

Partie 11 : Etude du mouvement de la caleche

La caléche conimence son parcours de la mosquée Koutoubia en se dirigeant vers

les jardins de la Méncra, : . ,
Figure-2-
1. Compléter les phrases ci-dessous en ut;hs‘ml tous les mots suivants :(1,23pts)
translation rectiligne — Ia trajectoire - mouvement - corps de référence - repos.
o }e conducteur de fa caléohei{4emd Fu) est at o T .. par rapport 4 la caléche, pendant qu'il est ep
........ crreaos DAL TEPpOLL A0 trottoir de la route. La caléche et e trottoir jouent respectivement (o st e

lerdlede . sy
o La caléche est en mouvement d Lo iiiin s b [AF FAPPOTE At trotioir,
.............................. drun point de la caléche est Pensemble des positions occupées par ce point au cours de son |
mouvenient. | " L '
2. Cocher les cases correspondant a Pexpression littérale de In vitesse moyenne et & son unit¢
internationale. (Ipt) '

. o i v _
Esxpression ligtérale [:! xf = {; P B V= ‘-:. _ {.] M= i e Dv =d 4t
Unité internationale L] I??_ g3 [ lem Dkmst 2

3. Une étude de mouvement de a caleche. entre deux pusitions sur une tm;wtoxre rectiligne, a permis
d’obienir les données notées dans le tableau suivant

i La distance parcourue entre deux ;msmons ' M‘,M 1 ----40 m MM F =60 m - MMy
La durée séparant les deu\ pmltmns to=lls =15y by =258
La vitesse moyenne v, = Hdkmb’ v, : Vy

3.1, Calewler, en ms™1 , la vitesse moyenue Vde Ia caléche entre les positions My et Mz . (0.75pt)




32 I)t,tu'mm r. e
l“g et Mz . {1!30

P S S B RS R S R R

?.3 ‘mrlmnt que !4 caliche consarwc(hﬁu} s nature de mouvemmt. dédmre ia dut.mce d p‘arcourux
entre fes deux positions My ot My pendant fa durde 28y . {0.5pt)
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Le fer & repasser (3152 ) est un appareil de repassage des vétements,
trés utilisé dans nos maisons,
Un fer 4 repasser porte les indications suivantes : 220V :1100W)

1. Donner la signitication physigue de chaque indication. (1pt)
. I

G R VO T e ¥

. mm& ................ e Caaan

2. Reépondre par vrai ou faux en cochant la ease convenable :(1pt)

* Latol d Ohm pour un conduuem uhmtqm S prﬂmz par la rcmmn U=RI

3. Calenler Pintensité nominale I du courant électrique qui traverse be fer & repasser, (1pt)
4. Dedmre i mlcur de lal résistance elccn iqux R du f«:r a repasxer‘ (i) pt’}
5. On fait fonctmnucr lc t"t:r 4 repasser pvndam une demn-hcure (} ‘*h. ;
5.1. Cocher les cases correspondant a I° exprcasxon littérale de | énergie électrigue et & son unité

mtemauena!e (1pty

1’ Nprew:m httéraie [:] g = ; t

Lunité mtrrmtmnale D Wht




§.2. Calealer en watt-heure {(Wh) Pénergie dectrique E consomniée par le fer 3 repasser gu cours de sun
fonctionnement. {1pt)
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Exercice 3: 8 |
Abmed, ¢léve de troisiéme année collégiale, souhaite charger sa nouvelle trottinette
pour faire un aller-retour de sa maison an collége, Alory, il se demande .
Quelle est la durée minimale pendant laquelle je dois charger ma trottinette
pour assurer mon déplacement aller - retour ?

On donue ¢
v Ladistance Cun aller-retour o5t 0 d = Thm
v La vitesse movenne de déplacement de fx trottinette est 1 ¥V, = }f‘*km\}‘g'”’.
v La puissance movenne du moteur de ka trottinette est B = 400W

Pour aider Ahmed & répondre & son questionnement, on vous propose de répondre aux guestions suivantes ;
L Deéterminer Pénergie dectrique E consommiée par la trotfinette au cours de ce trajet afler-retour. (2,8pts)
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2. Déduire Ia durée minimale t,, pendant laguelle Ahmed doit charger sy truttinette pour assurer son
déplacement aller-retour, (1.5 pts)

Oun donne : La puissance Slectrigue du chargeur de fa trottneste o8t Py, = 67W
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